

河南:连发暴雨预警

多地全力以赴应对新一轮强降雨

据新华社郑州8月22日电 随着新一轮强降雨来袭,河南省气象台22日13时20分发布暴雨红色预警,此后22日16时55分继续发布暴雨红色预警。由于本轮强降雨具有量级大、落区与前期河南洪涝灾害较重地区重叠度较高的特点,防汛形势严峻。

8月21日,河南省防汛抗旱指挥部发布3号指挥长令,要求切实做好防汛应急抢险救援工作。同日12时,河南省防汛抗旱指挥部启动防汛Ⅱ级应急响应。

截至22日16时,位于强降雨中心区域的郑州市中牟县平均降雨量45.7毫米,最大降水量64.8毫米。中牟县防汛抗旱指挥部副指挥长任莉介绍,为应对强降雨,8月20日开始,除青壮劳力、村组干部、党员等抢险人员外,当地将黄河滩区内居住及生产、生活等各类人员2.4万多人全部转移避险。

此外,中牟县组建了7000余人的抢险救援力量,随调随用,并提前准备了大型抢险救援设备近千台、各类物资40余万件。

与中牟县相邻的开封市尉氏县防汛形势同样严峻。尉氏县气象台22日16时13分发布暴雨红色预警。开封市消防救援支队抗洪抢险突击队调集102名指战员,11艘橡皮艇,救生抛投器、救生圈等物资800余件,前往尉氏县备勤。

除了提前组织群众转移避险,尉氏县委、县政府组织27个单位378人,对城区重要防汛位置实行24小时专人驻守。截至22日18时许,尉氏县城区出现积水点8处,积水深度基本在250毫米,已启用抽排水设备70余台。

据介绍,此次河南强降雨有范围广、雨量大、伴有强对流和大风等特点。此次强降雨落区与前期遭受洪涝地区有重叠,需高度警惕强降雨叠加影响。



昨天,河南省郑州市迎来新一轮强降雨,市民在郑州市花园路涉水骑行



郑州市二七区一家临街商铺门口堆满沙袋

昨天,市民将车辆临时停放在郑州市河医立交桥上,车辆因应急防汛临时停在道路、高架桥等处,不作违章处理

陕西 多地持续强降雨

据新华社西安8月22日电 受高空槽和副高外围暖湿气流共同影响,陕西省自21日起出现大范围强降雨天气,延安南部、关中东部、陕南大部地区出现暴雨。陕西省气象台22日凌晨发布暴雨橙色预警信号。

辽宁 1.49万人受灾

据新华社沈阳8月22日电 辽宁省多个地区自19日以来出现强降雨过程。记者从辽宁省防汛抗旱指挥部了解到,截至22日上午,降雨造成辽宁1.49万人受灾,农作物受灾面积300公顷。

水旱灾害防御Ⅳ级应急响应

【汉江流域】

记者从水利部长江水利委员会获悉,受强降雨影响,汉江上游干流及部分支流水位快速上涨,预计汉江上游部分支流可能发生超警洪水,预计丹江口水库将有一次大的涨水过程。长江委决定自22日8时启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

【淮河流域】

记者22日从水利部淮河水利委员会了解到,根据当前水旱灾害防御形势,淮委决定自22日11时启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

港交所推出首只A股期货产品

本报讯(首席记者 连建明)8月20日,香港交易所宣布推出首只A股期货产品。证监会新闻发言人表示,中国证监会对香港推出A股指期货表示支持,此举有利于丰富境外投资者投资A股的风险管理工具,进一步吸引境外长期资金配置A股,巩固和维护香港国际金融中心地位。

据介绍,香港交易所已与全球领先的投资决策支持工具和服务供应商MSCI签订新授权协议,推出以MSCI中国A50互联互通指数为标的之期货合约。MSCI中国A50互联互通指数将追踪50只通过沪深港通交易的主要沪深股票表现。这只离岸交易,并有均衡行业代表性的中国A股指期货产品,将于2021年10月18日推出。

之所以说中国A股指期货产品具有均衡行业代表性,是因为该衍生品涵盖中国内地A股大型股中的50只股票,且每个行业至少2只,以全面反映中国的经济状况。该指数包含50只合格沪深港通交易的股票,并与主要MSCI A股指数的历史表现高度相关。新期货合约将为国际投资者提供一个有效管理其沪深港通合格A股投资组合风险的工具,反映越来越受国际投资者通过沪深港通进入中国内地市场。

业内人士表示,港交所即将推出的MSCI中国A50指数期货,是港交所引入的第一个以中国内地A股市场为成份股的MSCI指数期货,将极大地提升境外机构和国际资本进入A股市场的积极性与吸引力。香港证监会行政总裁欧达礼表示,该A股期货合约将愈来愈多参与A股市场的全球投资者提供了一项重要且崭新的风险管理工具。投资者如能在香港进行A股期货交易及有效地对冲定价风险,将有望促进更多长期资金流入内地市场。

儿童体检不得做微量元素检查

专家:有些“毛病”不是病,有些检查孩子没必要瞎做

“缺乏铁,可造成缺铁性贫血;缺乏锌,可能造成孩子生长迟缓、免疫功能下降;缺乏铜,孩子皮肤会比较粗糙,头发也比较偏黄等;缺钙则往往伴随一些出汗、兴奋、睡眠不足等情况……”面对这些,家长总会怀疑孩子是不是缺乏微量元素了,随之产生做个检查的想法。

近日,国家卫健委办公厅发布《关于加强儿童微量元素检测监督执法工作的通知》,其中指出:各级各类医疗卫生机构要严格规范儿童微量元素检测工作,非诊断治疗需要不得针对儿童开展微量元素检测,不得将微量元素检测作为体检等普查项目。

临床怪象

国家叫停家长热捧

微量元素指的是人体中含量极低的部分元素,包括铁、碘、锌、铅等。微量元素摄入过量、不足、不平衡,可能引发健康问题。

目前,临床上常通过血检(采指血、抽静脉血)或发检(测头发),根据血液和头发中检测出的微量元素含量来做判断,以辅助诊断疾病。

“几乎每个星期,都会遇到要给孩子做微量元素检测的家长,大部分是爷爷奶奶。”武汉儿童医院儿童保健科刘华医生介绍,尤其是两岁以内的小宝宝,家长如果发现孩子有枕秃、爱哭闹或饭量不理想的情况,就敏感地认为宝宝有健康问题,希望做检查判断孩子是否缺铁、缺锌、缺钙,回头好给孩子“进补”。

在武汉市第三医院,儿科医生也经常遇到类似情况。但实际上,通过体检判断,孩子

们大多很健康。医生只好反复劝说家长:孩子没问题,不用做检查。

市三医院首义院区儿科副主任陈海燕介绍,国家从2013年起就多次发文要求规范儿童微量元素临床检测的工作,提出:非诊断治疗需要,不得针对儿童开展微量元素检测,不得将微量元素检测作为体检等普查项目,尤其是对6个月以下的婴儿。

“跟风”原因

家长易受广告诱导

为什么这边国家“叫停”,那边家长却追着要给孩子做检查?儿保专家分析,家长爱子心切,容易受到广告宣传诱导。

随着人们保健意识的提高,近年来,家长们对儿童的养育越来越精细,儿童保健品市场很红火。看到广告宣传提到“孩子不吃饭,多半是缺钙”“孩子脸色白,要防止缺铁”等说法,家长容易对照自家孩子找问题。

“其实孩子的很多症状,都是生长发育过程中常见现象,并非出现健康问题。”刘华介绍,有些家长担心孩子枕秃,看到宝宝后脑勺头发少或是不长头发,就认为是缺乏微量元素,其实幼儿枕秃的原因有很多,可能是枕头太硬或太闷热,宝宝睡觉不舒服,经常摩擦导致掉发;也可能是仰卧姿势睡觉太久。适当改变宝宝睡眠条件,就能改善枕秃情况。

还有些家长,发现孩子最近不爱吃饭,也担心孩子缺乏微量元素。其实,这可能是近期食物品种太单一,导致孩子胃口下降;或是孩子玩得太开心,无心吃饭,只需调整

喂养方式,就能帮助孩子恢复胃口。

北京一家三甲医院儿科主任医师表示,临床上抽血测微量元素只用于诊断某种疾病,一般是针对重度营养不良、过度偏食等症状的孩子,目的是发现微量元素的吸收代谢发生异常或蓄积中毒症,真正需要做这项检查的孩子很少,医生一般不会轻易开这样的检测单。检测结果并不能作为临床诊断的确切依据,只能是一个参考。

育儿科普

没有必要刻意“进补”

那么,什么情况下,才需考虑做微量元素检测?

专家介绍,如果孩子出现脱发、厌食、烦躁等症状,同时还有疾病的其他临床症状,医生才会考虑有针对性地做微量元素检测,根据各项指标来综合判断病情。

比如:孩子出现枕秃、容易半夜惊醒,同时饮食结构单一、身高发育明显落后于同龄孩子,才需要考虑检测体内是否缺钙和维生素D;孩子严重食欲不振、面色苍白,同时经常疲倦乏力、身高等发育迟缓,甚至有肝脾肿大,才需考虑检测是否体内铁元素缺乏导致贫血。此外,对于部分早产儿、某些先天性遗传病患儿,医生也会考虑让他们做微量元素检测。

“健康的儿童,没必要刻意‘进补’。”刘华介绍,如果孩子平时饮食结构丰富、食物营养均衡,有足够的睡眠及活动量,没必要刻意“进补”;随意给孩子吃补品或保健品,反而可能打破体内平衡,影响健康。

据交汇网